

# Профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних.

**«МНЕ НИЧЕГО НЕ БУДЕТ»**



# УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

за отдельные виды преступлений наступает с 14 лет.

В случае злостного нарушения правил поведения –  
помещение в специальное воспитательное учреждение  
для детей и подростков **С 11 ЛЕТ.**



Каждый год в России несовершеннолетними совершается **около 60 000 преступлений**.  
Треть из них – с участием взрослых.



«Ты ведь несовершеннолетний...  
ТЕБЕ **НИЧЕГО** НЕ БУДЕТ».



«Я же несовершеннолетний...  
МНЕ **НИЧЕГО** НЕ БУДЕТ».



Когда ты ЗАДУМАЕШЬСЯ о последствиях,  
может быть уже **ПОЗДНО!**



# НЕСОВЕРШЕННОЛЕТИЕ – не причина для освобождения от ответственности!



Неосведомленность подростков о системе наказания лиц, не достигших возраста 18 лет, является одним из главных факторов, способствующих совершению преступления несовершеннолетними.

Уголовная ответственность предусмотрена за любые преступные деяния с 16 лет, а за тяжкие преступления – с 14 лет.

В результате анализа ситуации, состава преступления и факторов, способствующих совершению преступного деяния, несовершеннолетнего могут:

- признать невиновным;
- признать виновным частично и назначить наказание в виде принудительного воспитательного воздействия или ограничиться выговором;
- признать виновным и назначить наказание в виде ограничения свободы передвижения или назначить испытательный срок;
  - признать виновным и направить в специализированное учебно-воспитательное учреждение со строгим режимом;
- признать виновным и назначить наказание в виде лишения свободы;
- признать виновным и приговорить к выплате штрафа / общественным работам.

ПОМНИ об ответственности!

